

好民警好故事

胡楠 雷厉风行的刑侦 小猎豹

在市公安局花街派出所，95后 民警胡楠有一个响亮的外号 小猎豹。作为所里最年轻的办案民警，胡楠深知 武艺练不精，不算合格兵。他犹如一头如饥似渴的猎豹，凭着身上一股子知难而上的韧劲，平时工作抢着干，业务技能加班练。他在工作中不断实践、总结、提升，如今已能独当一面。从警三年来，胡楠快速破获民生案件150余起，抓获各类违法犯罪嫌疑人230余人。



胡楠(右)与同事分析研判案件

小案快破 光影之间速擒贼

自2019年加入警队以来，胡楠始终信奉 大案小案都是案，大事小事都为民 的从警理念，服务群众，办案挽损。他不断挑战自我，担最重的任务，啃最硬的骨头，办最铁的案子，在维护群众生命财产安全的道路上，如追风猎豹般一往无前。

2019年11月15日，胡楠接到花街镇潘先生的报警称，他家一只价值1000元的蜂箱被人偷走了。胡楠迅速展开侦查，通过现场勘查和研判，不到2小时就将藏在花街某工厂的盗窃人员黄某抓获，并将被偷的蜂箱交还给潘先生。我还以为追不回来了，没想到这么快就破案了，真是太感谢了！潘先生激动地说。

2020年10月12日，胡楠收到市民孙先生送来的一面印有雷霆出击，破案神速的锦旗。孙先生感谢他在短短4小时内，成功帮其找回被偷的手机，抓获盗窃分子，为其挽回了经济损失。

精准打击 用铁证办铁案

群众看公安，首先看破案。破案才是硬道理！身为办案民警，胡楠深知肩上的职责和重担，并将破案作为公安工作的首要目标。他不断给自己加压，结合传统和现代侦查手段，学习和熟练应用各类警情研判的技巧，不断从理论和实践的结合中寻找答案，成功将多起疑难案件办成了铁案。

2020年12月29日，胡楠接到应女士的报警称，其晒在凉亭边上

的芥菜被偷。虽然是一起小案，但胡楠没有懈怠。尽管案发现场缺乏监控录像，人员流动频繁且复杂，取证较为困难，但他不怕困难，进行了大量走访摸排，追踪抓住了涉案人员廖某。然而，审讯过程中，廖某矢口否认违法事实，谎称自家的芥菜是从附近一名老人手中购买的，并有邻居作证。案件审理一度陷入了僵局。

难道抓错了？不，还是有猫

腻！胡楠表面上不动声色，却不放过一丝细节。他从廖某飘忽不定的眼神中，敏锐地察觉到端倪。他发现廖某口中描述的同一批芥菜里，有一部分较为干燥，另一部分却还很鲜嫩。如果是同一天购买和晾晒，不会相差如此之大，而且廖某当时身上的衣着特征与调查中的男子完全吻合。胡楠以此为切入点，出示确凿证据，令廖某无力辩驳，最终案件得以成功告破。

勇挑重担 除恶务尽立战功

胡楠疾恶如仇，雷厉风行，坚持不懈地战斗在打击违法犯罪的最前沿，用实际行动赢得了骄人战绩。

2021年4月，针对辖区通信网络诈骗案件，胡楠在开展初侦初查工作的过程中，掌握了一条使用虚拟网络为多个跨境赌博网站提供引流服务的重要线索。他夜以继日展开调查，冷了依靠一件警大衣，饿了泡一包方便面，成功挖出藏在虚拟网络背后的电信诈骗平台，打掉了一个犯罪团伙。他还积极参与抓捕，成功摧毁了以肖某

为首的引流团伙20余人，查扣作案电脑7台、手机6只，查获云服务器一个，涉案金额超百万元。

初战告捷，案件就此结束了？胡楠反复询问自己。善于钻研的他察觉此案涉及的人员并未全部落网。他开始逆向分析，围绕该团伙继续开展研判，进一步扩大侦查范围。随着胡楠办公桌上的空眼药水瓶不断增多，案件线索也越来越集中，更多的关键人物逐渐浮出水面。最终，80余名跨境网络诈骗违法犯罪嫌疑人被我市警方一网打尽。

2022年2月，胡楠主办的这起跨境赌博案件被列入省公安厅净网专项办，净网2021十大打击涉网犯罪案件。他本人也被省公安厅授予个人三等功，成了名副其实的刑侦 小猎豹。

当警察，破案是看家本领，多破案是永恒的追求，快破案是主攻的方向，办好案是公安工作的生命线。践行 三能、担当使命、忠诚履职，这样才能不负党和人民的重托。胡楠说。

通讯员 胡咏琴

男子自首说是吸毒 民警查出盗窃案底

本报讯(通讯员 徐遥) 我可能吸毒了，希望你们帮忙检测一下。4月8日晚7时，一男子来到市公安局象珠派出所自首。

民警立刻给该男子做了检测。结果却出人意料，所有检测结果都呈阴性。民警询问该男子是如何进行吸毒的，该男子称之前和几个朋友在龙山镇喝过酒，7日晚上开始出现头晕、精神状态不佳等症状，因此他怀疑喝酒时，误服了毒品。

这时，一名抓捕民警正好结束任务返回派出所，细心的他发现该男子和此前在唐先镇偷手机的犯罪嫌疑人十分相似，一查果真是他。

经审讯查明，该男子梁某平时游手好闲，和母亲吵架后经常借宿在网吧或者朋友家，没有固定住所。

梁某交代，他最近一次作案发生在4月4日晚唐先四村某手机店。他以买手机为由，趁店主接待其他顾客时直接拿走手机。此次作案前，梁某还分别在象珠镇派溪吕村和古山镇世雅下街村以相同的手法作案，总共盗得三部手机。

当被问及偷来的手机现在何处时，梁某称不在自己手上，都被自己的酒肉朋友拿去用了，自己也没有对方的联系方式。审讯时，梁某对自己的盗窃行为十分后悔，希望能从轻发落。

经过民警核实，梁某并未吸毒。目前，被盗手机警方正在追查当中。犯罪嫌疑人梁某因涉嫌盗窃罪，已被市公安局依法采取刑事强制措施。

2岁男孩被卷车底 肇事司机一无所知

本报讯(通讯员 徐兵) 4月10日，经济开发区铜陵西路发生了一起男孩被卷入车底的交通事故。

事发路段的监控显示，当天中午11时8分，司机陈某将面包车暂停在铜陵西路某企业门口。此时，一名男孩独自走到车头前，蹲坐在道路中间玩耍。数分钟后，陈某在未认真观察四周环境的情况下，驾车驶出，男孩似乎意识到危险，站起身来。但司机根本没意识到自己车前有个孩子，直接将男孩撞倒在地，并被卷入车底。然而，司机仍然没有察觉到异常，继续左转驶出路口。

万幸的是，汽车驶出后，男孩从地上缓缓坐起来，哭嚎着自行爬起，走向路边。市公安局交警大队接到警情后，迅速派人赶往案发现场，调取监控视频开展侦查工作。据了解，被撞男孩周某，今年2岁，其父母在事发路段附近某数码产品店上班。事发当天中午，有人看到周某在店铺附近路边哭闹，就打电话告诉他的父母。周某父母迅速出门查看，发现儿子的头部、身上及衣服有血迹，立即将男孩送医并报警。

说起这起意外事故，肇事司机陈某一脸茫然。当天，在某快递公司上班的他，前往公司收件，因为口渴，便将车停在企业门口，下车去附近便利店购买矿泉水，没想到发生了这样的事情。陈某行车时并未发现前方有个男孩。小孩所站处正好处于他的视线盲区。

周某被撞倒后，匍匐着身体恰好从车子底盘下穿过，造成肋骨骨折，所幸无生命危险。目前，他正在接受治疗。该案件在进一步办理中。